

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 31 (1026) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Подарки героическим ленинградцам

Инициатива колхозников и колхозниц сельхозартели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, о посылке подарков героическим защитникам города Ленина подвигнута в передовых колхозах нашего района. На своих собраниях колхозники горячо одобряют этот замечательный почин, выделяя для славных ленинградцев продукты из общественных и личных фондов.

В своем выступлении председатель колхоза «Красное Залесье» тов. Муравьев сказал: «Трудящиеся города Ленина защищают колыбель социалистической революции, они защищают всех нас, советских граждан. Наш долг — поддерживать инициативу колхозников сельхозартели имени Сталина и послать из своих колхозных фондов подарок защитникам Ленинграда. Возможности для этого у нас имеются. Мы выделем 2 бычка, переработаем молоко на масло. Кроме того, из личных фондов можем послать зерна, картофеля».

Член этой же артели тов. Скворцов заявил: «Почин борских колхозников о выделении подарков трудящимся Ленинграда нужно приветствовать. Необходимо учесть то, что мы здесь, в глубоком тылу, не подвергаемся опасности и не переживаем тех трудностей, какие испытывают защитники города Ленина. Наш подарок есть помощь фронту. Я от себя выделяю 10 килограммов зерна».

Его примеру следуют Кошелева А. И. и другие.

Да иначе и быть не может. Члены сельхозартели «Красное Залесье» постановили послать в подарок героическим защитникам Ленинграда из общественных фондов 100 килограммов мяса, 20 килограммов масла и, кроме того, не менее 5 килограммов зерна и 10 килограммов картофеля от каждого хозяйства.

От них не отстают и члены сельхозартели «Власть Советов» Рыжовского сельсовета, где также выделяли для героев Ленинграда масло, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Выделяют подарки колхозы Рамешинского сельсовета.

Принять участие в сборе подарков для защитников Ленинграда — долг каждого трудящегося района. Партийные, комсомольские и советские организации должны возглавить инициативу передовиков. Необходимо помнить, что это — большое и почетное дело.

Даем больше подарков героическим защитникам Ленинграда!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 марта

В течение 10 марта наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. В результате ударов наших частей противник был выбит из нескольких населенных пунктов и понес большие потери в технике и живой силе.

За 9 марта уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

В течение 9 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 180 автомашин с войсками и грузами, 130 подвод с боеприпасами, 3 автоцистерны с бензином, 40 орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, 40 минометов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяны и частью уничтожены эскадроны всадников и 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, 8 марта, преодолев упорное сопротивление противника, взломали его линию обороны. В течение дня наши бойцы заняли на этом участке 9 населенных пунктов и нанесли врагу большой урон в технике и живой силе. Развивая наступление, наши части 9 марта с боем взяли еще 8 населенных пунктов. Только за один день 9 марта, по неполным данным, захвачены следующие трофеи: 84 орудия, самолет, 65 автомашин, 4 штабных автобуса, 21 мотоцикл, 4 трактора, бронемашин, 10 километров кабеля и другое военное имущество. На поле боя осталось большое количество трупов вражеских солдат и офицеров. Взято много пленных.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 5 немецких орудий, 21 пулемет, 14 автоматов, 3 миномета, 200 винтовок, более 60 000 патронов. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Успешно действовали танковые части, коими командует тов. Поляков. Они уничтожили 6 вражеских орудий, 8 минометов, 12 пулеметов, танк и много солдат противника.

Два немецких офицера вели из близлежащего пулеметный огонь по наступавшей на пункт У. советской пехоте. Красноармеец Никита Иванович Тумаков скрытно подполз к вражеской огневой точке, вскопал в близлежащем и вступил в рукопашную схватку с немецкими офицерами. Один из офицеров схватил бойца за горло и начал его душить. Изловчившись, Тумаков выхватил висевший на поясе у врага клинжал и заколот гитлеровца. Другой офицер

пытался убежать, но был настигнут и убит бойцом. Огневая точка врага была подавлена. Наша пехота перешла в атаку и заняла населенный пункт.

Сдавшийся в плен солдат 369 хорватского полка 100 немецкой дивизии Николи Янжек рассказал: «В июле Павелич, по приказу Гитлера, направил в распоряжение германского командования 6 000 хорватских солдат. Одна тысяча из них вскоре вернулась из Германии, где производился окончательный отбор. Их признали политически неблагонадежными. На советско-германский фронт выехало 5 000 солдат и офицеров, но на место прибыло лишь 4 тысячи. 800 солдат во время пути убежали. 200 человек были приговорены военно-полевым судом к каторжным работам и отправлены в Германию. В первых же боях русская кавалерия почти целиком уничтожила 1 батальон хорватского полка. Из тысячи солдат и офицеров уцелело не более одной десятой части. Из полка дезертировало еще 500 человек. Большинство солдат ненавидит Гитлера и хочет поражения фашистской Германии».

Гитлеровские мерзавцы творят неслыханные зверства и издевательства над пленными красноармейцами. Освободив деревню Ствудино Ленинградской области от немецких захватчиков, наши бойцы обнаружили в сарае и двух банях трупы 23 красноармейцев, растерзанных гитлеровцами. Один красноармеец раздет догола и повешен в сарае. Все его тело ископано ножами. Двух красноармейцев гитлеровцы пытали раскаленными железными прутьями. Все части тела сильно обожжены. Остальные красноармейцы были облиты горячей жидкостью и тела их полубогорели.

Близ Саланген (Норвегия) на строительстве немецкой оборонительной линии большая группа строителей норвежцев перебила немецкую охрану и подожгла несколько складов строительных материалов. Захватив оружие убитых немецких солдат и офицеров, норвежские патриоты скрылись в горах.

Новым трудовым подъемом отвечали бакинские нефтяники на приказ товарища Сталина в связи с XXIV годовщиной Красной Армии. Коллектив шестого промысла треста Лениннефть добыл сверх плана 900 тонн нефти. Коллектив нефтеперерабатывающего завода имени Сталина надвиг отправил в Действующую армию еще два эшелона авиационного бензина, выработанные сверх плана.

## НАШ ЗЕМЛЯК

«Поздравляем вместе с вами Александра правительственной наградой орденом Ленина. Такую телеграмму получил недавно председатель Протасихинского колхоза «Победа» Николай Александрович Медведев от боевых товарищей своего сына Александра».

Это — уже вторая высокая награда, полученная старшим лейтенантом Александром Медведевым за время отечественной войны. Первая из них — орден Красного Знамени — была вручена ему в начале нынешней зимы.

Во многих славных боевых делах, во многих жарких схватках с врагом участвовал наш земляк Немало битых фашистских стервятников числится на его боевом счету. Славный экипаж совершил свыше 100 вылетов на бомбежку вражеских войск. Мужество, выдержка, выское легкое мастерство и боевое искусство, присущие сталинским пилотам, помогают экипажу отлично выполнять любое задание командования.

В феврале Александр был в Москве. Здесь отличившиеся в боях экипажи капитана Кожевникова, старшего лейтенанта Медведева и других удостоились чести принять на вооружение авиации Западного фронта боевые самолеты, построенные сверх плана на средства, собранные московским комсомолом. На аэродроме состоялась встреча тех, кто строил эти машины, и тех, кто готовился на них громить врага. Александр Медведев выступил с краткой речью. Рабочие бурно аплодировали отважному пилоту. Они гордились тем, что их машины доверены испытанным воздушным воинам, которые обрушат на противника сотни килограммов смертоносного груза.

Эта волнующая встреча ярко описана в газете «Комсомольская правда» от 27 февраля с.г.

С родным колхозом тов. Медведев держит постоянную связь. Его письма неизменно дышат бодростью, уверенностью в победе над ненавистным врагом. «Родные мои! — пишет он родителям. — Эта высокая оценка моей боевой работы конечно может порадовать не только меня, но также и вас. Гордись тем, что вас, родителей, я не обесчестил, что я, ваш сын, не жалею ни сил, ни жизни, сражаюсь за великое дело. Многие я сделал для достижения победы, но немало еще придется и повиноваться. А сил у меня хватит, чтобы вместе со своей стальной птицей громить врага до полного разгрома».



Летчик, дважды орденоносец А. И. МЕДВЕДЕВ.

А вот другое письмо:

«К вам обращаюсь я, родные мои: если вам сейчас в чем-нибудь особенно трудно, то это надо воспринять и не допускать никакой паники. Вы должны быть образцом для всего окружающего населения».

Воодушевленные боевыми успехами своего земляка, протасихинские колхозники помогают фронту, принимают активное участие в создании фонда обороны, в сборе теплой одежды и обуви для защитников родины. Сейчас колхозники, не покладая рук, готовятся к весеннему севу. В обмен на сено и рожь усиленно приобретаются недостающие семена. За последнее время засыпано около 4 тонн овса и 650 килограммов льна.

Хорошо поработал кузнец тов. Брюков. Он уже давно отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь своего колхоза, а также помог привести в порядок инвентарь трех соседних колхозов.

Минеральные удобрения — костяная мука — завезены в достаточном количестве на всю посевную площадь. Проходит сбор золь в куриного помета. За один день 8 марта, в честь международного женского дня, колхозницы тт. Ратманова и Воронова собрали около 5 центнеров золь. На вывозке навоза используются бычки.

Большое внимание колхоз уделяет подготовке топлива для газогенераторных тракторов МТС. Заготовлено 70 кубометров древесной чурки.

Весенний сев колхозники сельхозартели «Победа» готовы провести из отменно, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Это будет их достойным ответом на боевые подвиги взятого земляка.

В. Подузов.

## Партийная жизнь

## Авангардная роль коммунистов

Огромный авторитет вашей коммунистической партии в массах, высокая роль коммуниста как вожака масс. В дни великой отечественной войны коммунист—это передовой боец на фронте, стахановец в тылу.

В партийных организациях нашего района немало коммунистов, занимающих авангардную роль на предприятии, в колхозе, в учреждении, мобилизующих беспартийные массы на выполнение заданий военного времени.

Председатель колхоза имени 16 годовщины Октября коммунист тов. М. А. Соболева вывела свой колхоз в число передовых. Сейчас здесь серьезно, всесторонне готовятся к весеннему севу: полностью засыпали семена, большинство семян уже довели до требуемых посевных кондиций, окружили вниманием и заботой коня, устраивают инвентарь, сбрют. Тов. Соболева постоянно учится политически. Она пользуется большим авторитетом у колхозников, которые часто приходят к ней за советом и помощью.

Заведующая фермой колхоза «Красное Замесье» коммунист тов. А. Я. Кошелева правильно организовала уход за скотом, навела на ферме чистоту и порядок. Нарядишься нынче молодежь сохранил и находится в хорошем состоянии.

Коммунист обязан быть передовиком трудового фронта. Наряду с этим его долг состоит также и в том, чтобы организовать самоотверженный труд, помочь другим добиться

производственных успехов. Коммунист тов. Е. А. Артемьев—руководитель промышленной артели «Вторая пятилетка»—так построил работу, что артель систематически перевыполняет задания по выпуску фронтной продукции. Путем проведения повседневной воспитательной работы он вырастил на производстве большое количество стахановцев.

Молодой коммунист тов. И. Е. Вилков, выдвинутый на работу председателя Токаревской промартели, неплохо освещает порученное дело. Одновременно он руководит агитколлективом, ведет большую агитационно-массовую работу среди рабочих и колхозников, организовал регулярный выпуск стенных газет.

Примером работы советского интеллигента коммуниста может служить труд учительницы И. Заборской средней школы тов. О. Я. Горьковой. Она добилась в своем классе твердой сознательной дисциплины учащихся, образцово погавала внеклассную воспитательную работу, держит постоянную связь с родителями учащихся. Тов. Горькова занесена в число передовиков военного времени.

Задача секретарей первичных партийных организаций—так организовать партийную работу, чтобы коммунист каждый день, каждый час работы на своем посту разрешал практическую задачу помощи фронту.

**М. Овчинников,**  
зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

## Готовимся к весеннему севу

Чтобы родной Красной Армии в стране дать больше сельскохозяйственных продуктов и сырья, в текущем году наш колхоз увеличивает посевную площадь против прошлого года на 49 гектаров. Сейчас мы усиленно готовимся к весеннему севу. Недостающие семена приобретаем в обмен на режь. Все семена доведены до посевных кондиций.

Организованы полеводческие звенья, которые собирают местные удобрения. Звено А. Гришановой накопило 12 центнеров золы и куриного помета. А всего по колхозу собрано 5 тонн золы, завезено 45 центнеров минеральных удобрений. До каждого звена доведен план посева.

Почвообрабатывающий инвентарь в полной исправности. Готовим к севу и тяговую силу. Большинство рабочих лошадей средней утилитарности. Используем на транспортных работах бычков. На проведение весеннего сева для тяговой силы выделили достаточное количество грубых кормов и овса.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. Нам еще многое предстоит сделать до выезда в поле. Необходимо приобрести недостающую сбрют, усилить вывозку навоза и заготовку торфа. Самое главное—организовать социалистическое соревнование внутри колхоза звена со звеном, бригады с бригадой, чтобы весенний сев встретить во всеоружии и провести его на отлично.

**Е. Ключкин**  
председатель колхоза «Сталинец».

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Маленький французский городок Риом привлек сейчас к себе внимание всей мировой печати. В Риоме происходит суд (или, как его называют, риомский процесс) над группой бывших членов французского правительства. На скамье подсудимых—бывший премьер (глава правительства) и военный министр Даладье, бывший премьер-министр Блюм, главнокомандующий французской армией в 1939—1940 г. г. генерал Гамелен, бывший министр авиации Ги ла Шамбр, бывший министр авиации Пьер Кот. Последний находится в Америке и отказался выехать в Риом, заявив о своей солидарности с борьбой свободных французов.

Суд в Риоме, по замыслу его берлинских организаторов, должен бы доказать, что виновником нынешней войны являлась Франция и что «мирлюбивый» Гитлер здесь не при чем. Французское изменническое правительство, во главе которого стоит маршал Петэн, полагало, что, устроив суд в Риоме, ему удастся объяснить разгром Франции исключительно военной технической неподготовленностью страны и снять с себя ответственность перед народом и всем миром за роковую судьбу страны, за позор немецкой оккупации.

Однако риомский процесс не оправдал ожидания ни французских изменников, ни их немецких хозяев. Подсудимые дают объяснения, из которых невольно всплывает ложь и лицемерие немецких оккупантов. Становится ясным, что преступниками прежде всего являются Гитлер, а также те французы-предатели, которые выдали свою родину немцам и теперь живут сапоги за поясом.

Главный обвинитель—французский народ. Вот кто варавел судить тех, кто его разоружил и выдал гитлеровскому империализму. Французский народ еще скажет свое слово о виновниках войны и поражения!

Немечий тыл в Европе становится все более непрочным. В страхе перед растущим антифашистским движением немецкие захватчики чинят зверские расправы над мирными жителями. В ответ на убий-

ство двух немецких часовых на-двух гитлеровцы расстреляли в Париже 20 французских заложников. Немецкие власти предупредили, что они казнят еще 20 французов, если участники убийства двух немецких часовых не будут обваружены до 16 марта.

Неизвестно, удастся ли немцам ищейкам обнаружить «виновных», но они, несомненно, еще до 16 марта обнаружат не один труп немецкого солдата и офицера.

По всей Европе гитлеровцы окружены смертельной ненавистью. Гитлерием одинаково ненавистен французскому горняку, крестьянину югославу, норвежскому рыбаку. Их объединяет общая борьба против немецких поработителей.

Югославские партизаны с неослабевающей энергией продолжают борьбу против захватчиков. Недавно двухтысячный отряд партизан неожиданно ворвался ночью в один из городов Словении. Партизаны перебили часовых, оружие и много солдат немецкого гарнизона. Ущетно искали растерявшиеся гитлеровцы партизан—все партизаны к утру с помощью населения превратились в мирных жителей, занимающихся своими делами.

Телеграф принес вести о новой волне антифашистских демонстраций в Норвегии. С 1 марта в Норвегии вступило в силу распоряжение, согласно которому все школьники в возрасте от 10 до 14 лет обязаны вступить в фашистские молодежные организации. Таким путем гитлеровцы хотят установить контроль над воспитанием детей и превратить норвежские школы в очаги мракобесия.

Среди норвежской молодежи, особенно среди школьников, началось волнение. Действие приказа против принудительного вступления школьников в фашистские организации привело столь широкий размах, что немецкие оккупационные власти вынуждены были на месяц закрыть все норвежские школы. Гитлеровцы учинили жестокую расправу над школьниками. Многие из них арестованы и отправлены в концлагери.

*Сбозревателъ*

## По нашему району

НА 961 РУБЛЬ  
ДЕТАЛЕЙ

На днях курсанты-трактористы Залесной МТС вышли для сбора запасных частей и инструментов. Особенно отличилась комсомольская бригада тов. Брускова, которая отыскала 83 части к тракторам и сельхозмашинам общей стоимостью 203 рубля. Всего собрано различных деталей на сумму 961 рубль.

15 марта проводится вторичный сбор запчастей и инструментов.

**В Волков.**

СДАЮТ ЛЫЖНЫЕ  
НОРМЫ

Учащиеся 4-го класса Никитинской начальной школы решили сдать нормы на значок «Будь готов к труду и обороне». Сейчас они тренируются и сдают лыжные нормы. Ученик Колдов прошел 2 километра за 12 минут. Замашкина—за 12 минут 30 сек. Из девочек первой пришла к финишу Лида Громова, которая прошла это расстояние за 16 минут.

**Лбова, Громова.**

ЗАВЕРШИЛИ  
КВАРТАЛЬНУЮ  
ПРОГРАММУ

Новым подъемом производительности труда ответили на приказ Нарядного Комиссара Обороны товарища Сталина рабочие Зименковского участка Горевской промартели. Программу первого квартала они завершили к 10 марта, и до конца квартала обязались дать фронту сверх плана 300 изделий.

Самоотверженно работают Григорий Чистяков, занесенный в список передовиков военного времени, и Александр Удалов. Они добились выполнения норм на 210—220 процентов. Иван Красоткин и Александр Тихомиров дают по 160 процентов задания, остальные рабочие участка—не менее 120—150 процентов.

—Фронт будет получать от нас все больше и больше продукции,—заявляют рабочие.—Этим мы поможем Красной Армии изгнать и разбить фашистских захватчиков.

**Михайлов,**  
зав. участком.

КОЛХОЗНЫЕ  
СЛИВАЧИ

В Рыжковском сельсовете организована быстрая сдача молока государству. В каждом колхозе выделены колхозники-сливачи, который ежедневно берет молоко на ферме, а затем объезжает хозяйства колхозников. Собранное молоко направляется на сепараторный пункт для переработки.

Благодаря этому ряд колхозов сельсовета смогут досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

**И. Тихомирова.**

УПЛАТИЛИ ВОЕННЫЙ  
НАЛОГ

Колхозник сельхозартели «Сталинец», Кзышинского сельсовета, Александр Гришанов досрочно рассчитался с государством по всем денежным платежам. Военный налог он уплатил полностью. Его примеру последовала колхозница Н. А. Свечкина и другие.

**Земляничин.**

## Зверство немецко-фашистских оккупантов



В селе Гавееваловка Ростовской области гитлеровские оккупанты замучили и убили 13 пленных красноармейцев. На снимке: трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села. Фото М. Розенбаума

Фотохроника ТАСС

**Отв. редактор В. И. Галочкин.**